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                                   ІІ етап Всеукраїнської олімпіади школярів з екології

                                                                        2011/2012 навчальний рік

                               _______________________________________________________

                                               Теоретичний тур :: тестові запитання :: 11 клас
                                      _____________________________________________________________________
Завдання групи А
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів

відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей 
                  вірним є тільки один. Запишіть потрібні літери у бланку для відповідей.
Бажаємо  успіху!

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
І. Наведіть повне і правильне  визначення  термінів (по 1 балу за кожну відповідь):

  Біосфера, екологія, система, геосфера, ноосфера, аерозоль, деградація ґрунту, біом, індикація, заказник, мутагени, озеленення, фітоценоз, регенерація, раціональне природокористування.
   ІІ. Тести групи А. Оберіть тільки одну відповідь (по 1 балу)
1. Парниковий ефект -  це чинник:  а) біотичний;  б) абіотичний;  в) антропогенний;    г)  генетичний.
2. Накопичення в атмосфері вуглекислого газу призводить до:  а) зменшення озонового
   шару атмосфери;  б) парникового ефекту;  в) потепління клімату;  г) кислотних    дощів.
 3. Співжиття дерева та шапкових грибів називають:  а) хижацтво;  б) конкуренція;     в) паразитизм;   г)  мікориза.

4. Обмежувальним фактором в екосистемі є: а) вода;  б) грунт; в) їжа;  г) світло;    д) повітря. 
5. Укажіть поняття, що означає загальну кількість променевої енергії Сонця, яка досягає земної
    поверхні:  а) сонячне сяйво;  б) сумарна сонячна радіація;  в) променева енергія Сонця; 
    г) радіаційний баланс.
6. Екологічна ніша - це: а) все, що оточує організм; б) помешкання конкретної  тварини; 
   в) місце існування особин даного виду; г) усі фізичні фактори середовища.

7. Укажіть прізвище ученого, який є основоположником  учення про біосферу:

   а) О.Ферсман; б) В.Вернадський; в) О.Воєйков; г) В.Докучаєв.

8. Укажіть приклад раціонального природокористування:  а) розробка нових родовищ 

   корисних копалин; б) розорення цілинних земель; в) вторинна переробка сировини;

  г) сплавляння лісу  великими річками.

9. Укажіть головну причину розвитку глобальної екологічної кризи: 

  а) негативні кліматичні зміни на планеті; б) технічний прогрес і виснаження 

  природних ресурсів; в) вирубування лісів; г) низька екологічна культура людини

10.  Знайдіть правильно побудований ланцюг живлення: а) миша  -  заєць  - ящірка;

   б) рослина  -  заєць  - яструб; в) рослина  -  змія  -  яструб; г) коник  -  ящірка  -  заєць.

 ІІІ. Розв’яжіть задачу (10 балів):

 Один квадратний метр культурного біоценозу  дає 800 г сухої біомаси за рік. Побудуйте ланцюг живлення і визначте, яка площа цього біоценозу потрібна, щоб з нього могла прогодуватись людина масою 70 кг (з них 63% становить вода).

                                   ІІ етап Всеукраїнської олімпіади школярів з екології
                                                                        2011/2012 навчальний рік

                               _______________________________________________________

                                               Теоретичний тур :: тестові запитання :: 10 клас
                                      _____________________________________________________________________
Завдання групи А
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів

відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей 
                  вірним є тільки один. Запишіть потрібні літери у бланку для відповідей.
Бажаємо  успіху!

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
І. Наведіть повне і правильне  визначення  термінів (по 1 балу за кожну відповідь):
Заповідник, ландшафт, смог, екотоп, буферна зона, вторинні ресурси, осушення, екологічна стежка, ЮНЕСКО, біомаса, індекс якості середовища, канцероген, стійкість, екосистема, гербіцид.

   ІІ. Тести групи А. Оберіть тільки одну відповідь (по 1 балу) 
1. Використання фреонів та аерозолів призводить до: а) зменшення озонового шару атмосфери;  б) зменшення кисню в атмосфері;  в) охолодження клімату;  г) потепління клімату. 
2. Екологічна ніша  - це: а) все, що оточує організм;  б) помешкання конкретної тварини;  в) місце існування особин даного виду;  г) усі фізичні фактори середовища.

3. Роль хижаків у природі полягає в тому, що вони:  а) переносять збудників хвороб;  б)  регулюють чисельність  інших  тварин;  в) сприяють міграціям інших тварин; 
 г) знищують шкідливих тварин
4. Визначте головну причину скорочення лісів в Україні:  а) лісові пожежі;  б) господарська діяльність людини;  в) аварії на підприємствах;  г) демографічний вибух.

5. Що означає термін «симбіоз»? а) біохімічний ланцюг обміну речовин; б) фазу екопатологічних змін;  в) мутагенний фактор;  г) форму тривалого співжиття організмів 
6. Найсприятливішою температурою для проживання у природному середовищі є: 
  а) +18ºС;  б) +21ºС;  в) +24ºС;  г) +27ºС
7.  Бактерії гниття відносять до: а) продуцентів; б) консументів І-го порядку; 

  в) консументів ІІ-го порядку; г) деструкторів (редуцентів).

8. Фотоперіодизм  -  це реакція організмів на зміну:  а) температури повітря;
  б) вологості повітря; в) тривалості дня; г) атмосферного тиску.

9. Систему тривалих спостережень за зміною екосистем і біосфери називають:

  а) моделюванням; б) модифікацією; в) моніторингом; г) меліорацією.

    10. Оберіть правильне визначення поняття «яйла»:  а) це Карпатські ліси; б) це
        степові ділянки лісостепу; в) це гірські луки у Кримських горах; г) це гірські
        луки у Карпатах.

ІІІ. Дайте відповідь на запитання (20-25 речень) – 10 балів 
Що лежить в основі виникнення ярусності в фітоценозах? Наведіть приклади.

